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 ค ำช้ีแจง ก ำหนดใหใ้ชส้มกำร และค่ำคงท่ีดงัต่อไปน้ี 
1. ใหใ้ชก้ฎของคูลอมบใ์นรูป f  = 

Q1Q2

4πε0r2
 

2. สัญลกัษณ์ g ในขอ้สอบหมำยถึงขนำดของควำมเร่งเน่ืองจำกแรงโนม้ถ่วงโลก 

3. สูตรต่อไปน้ี อำจไดใ้ช ้

  sin(2A)   =  2sinAcosA cos(2A)  =  2cos2A - 1 

     cos(A±B)  =  cosAcosB ∓ sinAsinB  

  sin(A±B)   =  sinAcosB ± cosAsinB 

 

ค ำสั่ง ขอ้สอบมี 15 ขอ้ ใหเ้ติมเฉพำะค ำตอบ 
 

1. ปริมำณ 1 จูลต่อเมตร มีค่ำเป็นเท่ำใดในหน่วยกรัม•เซนติเมตรต่อวินำที2        

 

 

 

 

 

 

 
 

 

2. วตัถุมวล m เคล่ือนท่ีเขำ้ชน M อย่ำงไม่ยืดหยุ่น ซ่ึงหลงัชนแลว้ m หยุดพอดี ในกำรชนน้ีพลงังำนจลน์ของ

ระบบหลงัชน เหลืออยูเ่ป็นสัดส่วนเท่ำใดของพลงังำนจลน์ก่อนชน  

ก ำหนดให ้M มีค่ำมำกกวำ่ m และระหวำ่งกำรชนไม่มีกำรระเบิด      
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3. จำกรูป หำกทั้ง m1 และ m2 เดิมมีสภำพหยุดน่ิงบนพื้นรำบและล่ืนไร้แรงเสียดทำน ผูกติดกนัดว้ยสปริงเบำ

ค่ำคงท่ี k ต่อมำท ำใหม้วล m1 เคล่ือนท่ีดว้ยควำมเร็ว u เขำ้หำ m2 ดงัรูป 

 

ระยะห่ำงระหวำ่ง m1 และ m2 จะลดลงไดม้ำกสุดเท่ำกบัเท่ำใด     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

4. โพรเจคไทลค์วำมเร็วตน้ v0 มุมตั้งตน้ θ0 เคล่ือนท่ีชนจุด (a, a) ในระดบัด่ิง XY ไดพ้อดีนั้นเป็นไปตำมสมกำร  

ga

v0
2

+ 1 = sin2θ0 − (… )    

จงหำปริมำณในวงเลบ็ (…)    ก ำหนดให ้ sin2A = 2sinAcosA   

และ  cos2A = 2cos2A – 1 
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5. ลูกเหล็กล่ืนทรงกลมมวล m เคล่ือนท่ีดว้ยควำมเร็ว v เขำ้ชนพื้นรำบแข็งแลว้กระดอนออก ดงัรูป ดว้ยอตัรำ 

100 ลูกต่อวินำที แรงท่ีกระท ำต่อก ำแพงโดยกำรชนน้ีมีขนำดเฉล่ียเป็นเท่ำใด   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

6. จำกรูป ชำยคนหน่ึงน ้ ำหนกั W ตอ้งโรยตวัจำกหยุดน่ิงจำกเพดำนสูงจำกพื้น h ลงมำในแนวด่ิงดว้ยควำมเร่ง 

โดยไม่ท ำใหเ้ชือกท่ีทนแรงตึงไดสู้งสุด F0  

ขนำดควำมเร็วของชำยคนน้ีขณะกระทบพื้นด่ำงล่ำงมีค่ำอยำ่งนอ้ยท่ีสุดเท่ำใด    
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7. ลูกตุม้อย่ำงง่ำยมวล m ยำว l ปล่อยจำกหยุดน่ิงจำกมุม θ0 จงหำควำมตึงในสำยของลูกตุม้เม่ือแกว่งมำถึง

ต ำแหน่ง θ                     
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8. ท่อนไม้ขนำดสม ่ำเสมอยำว L วำงบนพื้นฝืดและพำดโดยสัมผสักับทรงกระบอกผิวล่ืนรัศมี R ดังรูป 

สัมประสิทธ์ิแรงเสียดทำนระหว่ำงท่อนไมก้บัพื้นระดบัตอ้งมีค่ำอย่ำงน้อยท่ีสุดเป็นเท่ำใด ท่อนไมจึ้งจะไม่

ไถลลงไปทำงขวำ          

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

9. วงแหวนโลหะ A, B และ C แต่ละวงมีประจุ +Q และร้อยอยู่บนลวดฉนวนล่ืนรูปวงกลมรัศมี R อย่ำงสมดุล

ในแนวระดบั ดงัรูป ก. ต่อมำโยกเฉพำะ A ออกจำกต ำแหน่งสมดุลเป็นมุม θ ส่วน B และ C ตรึงไวท่ี้จุดเดิม

ดงัรูป ข.  

 

   ก ำหนดวำ่ มุม θ เป็นมุมเลก็ ๆ แบบท่ี sinθ  = θ เรเดียน, cosθ  = 1 

   หมำยเหต ุ ใช ้  (1 + x)
1

2   ≈  1 + 
1

2
x  - 

1

8
x2  ≈ 

1

1 -  
1

2
x  +  

1

8
x2

 

 เรำสำมำรถแสดงได้ว่ำพลงังำนศกัยไ์ฟฟ้ำส ำหรับรูป ข. สูงกว่ำรูป ก. ประมำณ (..?..)θ2E0 เม่ือ E0 เป็น

พลงังำนศกัยไ์ฟฟ้ำในรูป ก.  จงหำค่ำปริมำณในวงเลบ็ (..?..)      
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10. จำกวงจรไฟฟ้ำดงัรูป ศกัยไ์ฟฟ้ำท่ีจุด A มีค่ำเท่ำไร      
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11. เม่ือสับสวิทซ์จำกต ำแหน่ง (1) ไป (2) ประจุอยู่บนแผ่น a ของตวัเก็บประจุ C จะเปล่ียนค่ำจำกค่ำเท่ำไรไป

เป็นอีกค่ำเท่ำไร        
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12. ถงัรูปทรงกระบอกพื้นท่ีภำคตดัขวำง A บรรจุของเหลวควำมหนำแน่น 𝜌 ไว ้ต่อมำน ำลูกปิงปองมวลมวล m 

ไปลอยท่ีผิว จะท ำใหร้ะดบัผิวของเหลวสูงขึ้นจำกเดิม (ก่อนท่ีจะวำงลูกปิงปองลงไป) เป็นระยะทำงเท่ำใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. ลูกตุม้นำฬิกำแบบง่ำยมีคำบกำรแกวง่เป็น T0 ต่อมำถำ้อุณหภูมิของลวดสำยลูกตุม้เพิ่มขึ้น t°C  

คำบใหม่จะมีค่ำเป็นเท่ำใด        

ก ำหนดให ้ สัมประสิทธ์ิกำรขยำยตวัของเน้ือลวดเป็น α (°C)-1 

  

 

 

 

 

 

 

 

Note กำรประมำณค่ำคณิตศำสตร์  √x+ ∆x   =  √x  + 
∆x

2√x
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14. ก ำหนดว่ำแต่ละอนุภำคท่ีประกอบเป็นแก๊สอุดมคติ มีพลงังำนจลน์เฉล่ียเท่ำกบั f เท่ำของ kt

2
 ซ่ึง k เป็นค่ำ 

Boltzmann constant จงหำค่ำของพลงังำนภำยใน (internal energy) ของแก๊สอุดมคติน้ี ท่ีมีปริมำตร V 

ท่ีควำมดนั P ตอบในรูปของ P,V และ f เท่ำนั้น กบัตวัเลข             

 

 

 

 

 

15. จำกรูป พิจำรณำล ำแสงขนำนเขำ้ตกกระทบเน้ือแกว้ดรรชนีกำรหกัเห µ       

 

   ก ำหนดวำ่ มุม θ เป็นมุมเลก็ ๆ แบบท่ี  sinθ  ≈   tanθ    ≈    θ เรเดียน,  

         cosθ  = 1 

     และกรณีในขอ้น้ี L << R 

จงหำค่ำของ x ในรูปของ R, L, µ 

   

  


